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https://home.deib.polimi.it/boracchi/teaching/InfoB/matlab_install.pdf
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





>>
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

>> 5 + 7

ans =

12

>> 5 / 7

ans =

0.7143

ans





>> 5 + 7

ans =

12

>> 5 / 7

ans =

0.7143

>> 5 * 7

ans =

35

>> 'a' + 2

ans =

99

>> 5 ^ 7

ans =

78125



•

•
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⇔

a, x, alfa, pippo, a1, 

Giuseppe, DopoDomani, velocita_massima

Alfa alfa 

ALPHA 



Pippo 





Pippo



>> a

a =

7

>> a;

>>







whos

whos nomeVariabile

nomeVariabile



clear

>> clear

>> whos

>>



-



nomeVariabile = espressione

espressione

espressione 

nomeVariabile

nomeVariabile = espressione



nomeVariabile = espressione

espressione

espressione 

nomeVariabile

nomeVariabile = espressione



a

>> a = 7  

a =

7

a

>> a = 15 

a =

15



nomeVariabile = espressione

espressione 

>> a = 15 / 3 + 2

a =

7

>> b = a - 1

b =

6



>> a = a + 1

a a+1

a

espressione

espressione a



>> a = 7; 

>> a = a + 1

a =

8





>> a = v

Undefined function or variable 'v'.   





ans







a = ‘A’;

a = ‘z’;

a = ‘1’; 









 whos

whos nomeVariabile

>> a = 7;

>> whos a

Name Size Bytes Class     Attributes

a   1x1  8  double 





: Iniziale = ‘G’;

whos Iniziale 

Name Size Bytes Class Attributes

Iniziale  1x1 2 char







>> a = [sqrt(-1)]

a =

0 + 1.0000i

>> whos

Name  Size    Bytes  Class Attributes

a      1x1    16  double   complex 



>> a = 1

a =

1.0000    

>> whos a

Name  Size   Bytes  Class     Attributes

a 1x1    8      double

>> a = 'c';

>> whos a

Name  Size   Bytes  Class    Attributes

a     1x1    2      char





















 +  * /

1234/6 ans= 205.6667

a=1234/6 a = 205.6667

2/5 ans = 0.40000

5/0 ans = Inf

5^2 ans = 25





mod(17,5) mod(15,5)



a = 11; b = 4;

c = mod(a, 2); c 

1

a = 70; b = 5; c;

c = mod(a,(b + 2)); c 0)

b b

b = b + 2; c = mod(a, b);





mod(17,5) mod(15,5)



a = 11; b = 4;

c = mod(a, 2); 

a = 70; b = 5; c;

c = mod(a,(b + 2)); c 0)

b b

b = b + 2; c = mod(a, b);





mod(17,5) mod(15,5)



a = 11; b = 4;

c = mod(a, 2); c 1

a = 70; b = 5; c;

c = mod(a,(b + 2)); c 0)

b b

b = b + 2; c = mod(a, b);





mod(17,5) mod(15,5)



a = 11; b = 4;

c = mod(a, 2); c 1

a = 70; b = 5; c;

c = mod(a,(b + 2)); c 0)

b b

b = b + 2; c = mod(a, b);





mod(17,5) mod(15,5)



a = 11; b = 4;

c = mod(a, 2); c 1

a = 70; b = 5; c;

c = mod(a,(b + 2)); c 0)

b b

b = b + 2; c = mod(a, b);





mod(17,5) mod(15,5)



a = 11; b = 4;

c = mod(a, 2); c 1

a = 70; b = 5; c;

c = mod(a,(b + 2)); c 0)

b b

b = b + 2; c = mod(a, b);



-









istr1;

istr2;

istr3;

istr4;

…

istr2;

istr3;

istr4;

istr1;



 a = 45;

z = 5;

x = (a – z) / 10; 





1. Istruzione1;

2. Istruzione2;

3. ….

4. IstruzioneN;




 a = 45;

z = 5;

x = (a – z) / 10; 





1. Istruzione1;

2. Istruzione2;

3. ….

4. IstruzioneN;




 a = 45;

z = 5;

x = (a – z) / 10; 





1. Istruzione1;

2. Istruzione2;

3. ….

4. IstruzioneN;



















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

valore = input(stringaDaVisualizzare);

 stringaDaVisualizzare



valore 

 stringaDaVisualizzare
- 57 -



fprintf

fprintf(‘\nInserire a:’);

fprintf (stringaControllo);

• stringaControllo

−

−

−

stringaControllo



fprintf

fprintf(‘Il valore di pi e`%f \n’, pi);

• %d

• %e

• %f

• %g

• %c 



fprintf

fprintf(‘\n %d + %d = %d’, a, b, a+b);

fprintf (stringaControllo, elementiStampa);

• stringaControllo

−

−

• elementiStampa

elementiStampa

stringaControllo



stringaControllo:

• ‘\n’

• ‘\t’

• %d

• %f

• %c

• %s



printf

>> cat_dipend = 1;

>> stip_medio = 35623.5;

>> fprintf('Lo stipendio annuo dei 

dipendenti di categoria %d è pari a $%f\n', 

cat_dipend, stip_medio);



printf

>> cat_dipend = 1;

>> stip_medio = 35623.5;

>> fprintf('Lo stipendio annuo dei 

dipendenti di categoria %d è pari a $%f\n', 

cat_dipend, stip_medio);

%d cat_dipend

%f stip_medio.



printf

>> cat_dipend = 1;

>> stip_medio = 35623.5;

>> fprintf('Lo stipendio annuo dei 

dipendenti di categoria %d è pari a $%f\n', 

cat_dipend, stip_medio);

Lo stipendio annuo dei dipendenti di 

categoria 1 è pari a $35623.500000



printf

>> iniz_nome = ‘G’;

>> iniz_cognome = ‘B’;

fprintf(‘Questo programma è stato scritto 

da \n%c%c\n\nBuon lavoro!\n’, iniz_nome, 

iniz_cognome);



printf

>> iniz_nome = ‘G’;

>> iniz_cognome = ‘B’;

fprintf(‘Questo programma è stato scritto 

da \n%c%c\n\nBuon lavoro!\n’, iniz_nome, 

iniz_cognome);

Questo programma è stato scritto da 

GB

Buon lavoro!







clear

clc

% richiedo all'utente anno di nascita

anno = input('Inserire anno di nascita');

% calcolo anno di laurea

annodiLaurea = anno + 30;

% visualizzo a schermo l'anno di laurea

fprintf('Sei nato nel %d laurerai nel %d', 

anno, annodiLaurea);



clear

clc

% richiedo all'utente anno di nascita

anno = input('Inserire anno di nascita');

% calcolo anno di laurea

annodiLaurea = anno + 30;

% visualizzo a schermo l'anno di laurea

fprintf('Sei nato nel %d laurerai nel %d', 

anno, annodiLaurea);



clear

clc

% richiedo all'utente anno di nascita

anno = input('Inserire anno di nascita');

% calcolo anno di laurea

annodiLaurea = anno + 30;

% visualizzo a schermo l'anno di laurea

fprintf('Sei nato nel %d laurerai nel %d', 

anno, annodiLaurea);









𝐶 = 5/9 ∗ (𝐹 − 32)















83



>> a = true;

>> whos a

Name Size Bytes Class      Attributes

a    1x1     1     logical

>> a = 1>7

a =

0









==, ~=, >, >=, <, <=



• 3 < 4 

• 3 == 4

• ‘A’ < ’B’

85







→

→







𝜋
86



& &&

87



a b a &&b a ||b a xor(a,b)

0 0 0 0 1 0

0 1 0 1 1 1

1 0 0 1 0 1

1 1 1 1 0 0

~











89



&& &

&&

a && b b a

a || b b a

&

&

&

&& &





−

−

−

http://www.gnu.org/software/octave/





